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Από τα τέλη του χρόνου αλλάζει η υποβαθμισμένη

Θεσσαλονίκη

Πώς θα κατανεμηθούν 84,5 εκατ. ευρώ του προγράμματος “Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη” της ΠΚΜ

11/07/2017 - 16:15176

Της Φανής Σοβιτσλή 

fanisovi@gmail.com

Στην τελική ευθεία εισέρχεται η υλοποίηση του φιλόδοξου προγράμματος “Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη”,

που προωθεί η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και προβλέπει παρεμβάσεις ύψους 84,5 εκατ.

ευρώ σε υποβαθμισμένες περιοχές οκτώ δήμων της Θεσσαλονίκης.

Οι πρώτες εργασίες θα αρχίσουν στο τελευταίο τρίμηνο του 2017, οπότε θα εκδοθούν οι προσκλήσεις

ενδιαφέροντος. Τα έργα που θα τρέξουν είναι προϋπολογισμού 28 εκατ. ευρώ -από το σύνολο των

85 εκατ. ευρώ για την περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης- και αφορούν αντιπλημμυρική προστασία

(3 εκατ. ευρώ), δημιουργία-αναβάθμιση πυρήνων πρασίνου ή και πράσινων διαδρομών (16 εκατ.

ευρώ), συμπεριλαμβανομένου του πρώην στρατοπέδου Παύλου Μελά, αναβάθμιση τοπικού αστικού

πρασίνου (4 εκατ. ευρώ), εργασίες για πράσινα δώματα και κάθετους κήπους (4 εκατ. ευρώ) και

ανάπτυξη δικτύου ποδηλατόδρομων (1 εκατ. ευρώ).

Για την πορεία του προγράμματος ενημερώθηκε στη χθεσινή συνεδρίασή της η μητροπολιτική

επιτροπή Θεσσαλονίκης, ενώ εκπρόσωποι της διαχειριστικής αρχής του επιχειρησιακού

προγράμματος ανακοίνωσαν την κατανομή των κονδυλίων ανά τομέα αλλά και το χρονοδιάγραμμα

υλοποίησης των παρεμβάσεων. Οι οκτώ δήμοι στους οποίους θα γίνουν οι παρεμβάσεις είναι
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Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορδελιού-Ευόσμου, Νεάπολης-Συκεών,

Παύλου Μελά, Πυλαίας-Χορτιάτη (μόνο η Πυλαία) και Δέλτα (μόνο το Καλοχώρι).

“Στεναχωρήσαμε κάποιους…”

Κατά την τοποθέτησή του για το πρόγραμμα ο περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας αναφέρθηκε

ιδιαίτερα στην αξιολόγηση των προτάσεων των δήμων με αφορμή τη μεγάλη κόντρα με το δήμο

Θεσσαλονίκης για τα επιλέξιμα προς χρηματοδότηση έργα.

“Αξιολογούμε αυστηρά τις προτάσεις, πολλές φορές στενοχωρώντας κάποιους δήμους ή κάποιους

δημάρχους, ωστόσο υλοποιούμε αυτές που πληρούν τα κριτήρια και τους κανόνες που θέτει η

Ευρωπαϊκή Ένωση”, σχολίασε.

Υπενθυμίζεται ότι η κόντρα ξέσπασε μετά τις καταγγελίες του δημάρχου Γιάννη Μπουτάρη ότι η

περιφέρεια δεν δίνει στο δήμο το μερίδιο που έπρεπε του αναλογεί από το σύνολο των 84,5 εκατ.

ευρώ.

“Τα έργα και οι παρεμβάσεις που θα χρηματοδοτηθούν πρέπει να συμβαδίζουν απόλυτα με τους

κανόνες της Ε.Ε. και τους στόχους της κεντρικής στρατηγικής ‘Ευρώπη 2020’. Χρηματοδοτούμε

εκείνες τις παρεμβάσεις οι οποίες είναι επιλέξιμες με βάση τα ξεκάθαρα κριτήρια που θέτει η Ε.Ε.

Άλλωστε ακριβώς αυτό κάναμε πάντα στο ΕΣΠΑ, πετυχαίνοντας τα αποτελέσματα που ανέδειξαν την

περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας σε εθνική πρωταθλήτρια. Σε καμία περίπτωση αυτή η διοίκηση δεν

πρόκειται να ρισκάρει τα κοινοτικά κονδύλια. Τους πόρους του ΕΣΠΑ τούς αξιοποιούμε πάντα με

ασφάλεια και με στόχο το καλύτερο αποτέλεσμα. Γι’ αυτό και αξιολογούμε αυστηρά όλες τις προτάσεις

και υλοποιούμε εκείνες που πληρούν όλα τα κριτήρια και τους κανόνες”, δήλωσε ο περιφερειάρχης.

Αιχμές εναντίον του δήμου Θεσσαλονίκης άφησε και η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Βούλα

Πατουλίδου, λέγοντας πως εκφραστής της μητροπολιτικότητας είναι μόνο η μητροπολιτική επιτροπή.

“Αποδείξαμε στην πράξη ότι είναι ώριμη να υποστηρίξει και να διαχειριστεί καίρια ζητήματα, όπως το

εν λόγω πρόγραμμα, που χαρακτηρίζεται από ιδιαιτερότητα, που το καθιστά πρωτοπόρο και

δύσκολο”, υπογράμμισε η κ. Πατουλίδου.

Αλλάζει η εικόνα της πόλης έως το 2022

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό οι παρεμβάσεις αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί έως το τέλος

του 2022 και, όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, αιχμή του στρατηγικού σχεδίου αποτελεί η μητροπολιτική

ενότητα Θεσσαλονίκης.

“Το στρατηγικό αυτό σχέδιο αποτελεί μία από τις κορυφαίες παρεμβάσεις του ΕΣΠΑ 2014 – 2020.

Ήταν ωστόσο επιλογή μας αντί για το 5% να διαθέσουμε το 10% του συνολικού προϋπολογισμού του

έργου για παρεμβάσεις των πιο υποβαθμισμένων τμημάτων της Θεσσαλονίκης”, υπογράμμισε ο

περιφερειάρχης, ενώ σημείωσε ότι ανάλογες παρεμβάσεις θα γίνουν σε ολόκληρη την Κεντρική

Μακεδονία, καθώς συνολικά θα διατεθούν 105 εκατ. ευρώ.

Αναφερόμενος στο σχέδιο, είπε πως θα βελτιώσει σημαντικά την καθημερινότητα και τη διαβίωση των

πολιτών, ενώ θα δοθεί έμφαση στις περιοχές που αντιμετωπίζουν τα πιο σοβαρά προβλήματα.

Ειδικότερα εξήγησε ότι το πρόγραμμα αφορά αύξηση των χώρων πρασίνου, αναπλάσεις περιοχών,
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δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, ενώ αποτελεί και εργαλείο για την

αντιμετώπιση της φτώχειας και της ανεργίας.

Οι στόχοι και οι παρεμβάσεις

Στο σχεδιασμό των παρεμβάσεων στο πλαίσιο της “Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης” τέθηκαν τέσσερις

στρατηγικοί στόχοι:

* Θεσσαλονίκη ανταγωνιστική και καινοτόμα: Στόχος είναι να υποστηριχθεί η επιχειρηματικότητα

συνολικά και η προσέλκυση νέων επιχειρήσεων. Η έναρξη των δράσεων υπολογίζεται στο πρώτο

εξάμηνο του 2019 και η ολοκλήρωση στο τέλος του 2021, με προϋπολογισμό 26,2 εκατ. ευρώ.

* Θεσσαλονίκη συνεκτική: Αντιμετώπιση των άμεσων συνεπειών της κρίσης και επίτευξη

δημογραφικής αναζωογόνησης της πόλης. Έναρξη δράσεων στο πρώτο εξάμηνο του 2018 και

ολοκλήρωση στο δεύτερο του 2021, με προϋπολογισμό 13 εκατ. ευρώ.

* Θεσσαλονίκη πράσινη και ανθεκτική: Στόχος είναι η βελτίωση του αστικού μικροκλίματος και η

αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Έναρξη δράσεων στο δεύτερο εξάμηνο του

2017 και ολοκλήρωση στο δεύτερο εξάμηνο του 2022, με προϋπολογισμό 50,2 εκατ. ευρώ.

* Θεσσαλονίκη αποτελεσματική: Αποτελεσματικότητα της διοίκησης και εκσυγχρονισμός της

οργάνωσης των τοπικών λειτουργιών. Έναρξη δράσεων στο πρώτο εξάμηνο του 2018 και

ολοκλήρωση στο δεύτερο εξάμηνο του 2022, με προϋπολογισμό 6 εκατ. ευρώ.

Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα «Μακεδονία» την Τρίτη 11 Ιουλίου 2017

ΕΤΙΚΕΤΕΣ


